



1977年~2007年 恢复高考30年

看到本报刊登的高考语文试题,毛先生也提供了数学和理化试卷

# “晚报高考30年报道,让我心潮澎湃”

如果您也保存有1977年高考试卷,请和我们联系吧(67659999)  
本报近日将邀请郑州名师对当年的高考试卷进行评讲

□晚报记者 张勤 见习记者 张竞映

本期人物:毛国跃,参加了1977年高考。昨日,毛先生把自己珍藏的1977年高考数理化试卷提供给了本报,他还想通过晚报,寻找当年的政治、历史、地理试卷。  
本报近日将邀请郑州名师对当年的高考试卷进行评讲。

## 希望再找找当年的其他高考试卷

“让现在的年轻人看,那时的试题一定特别简单,可对于当时荒废学业太久的我们而言,这已经很不简单了。”毛先生说,“我把这些带过来给你们看,希望可以刊登出来,让我们那个年代的考生们,能够和我一样,通过这些改变我们命运的试卷,重温一下过去的故事。”

毛先生还说,他还想通过晚报,找到1977年的政治及历史、地理试卷。

您手中保存有1977年的高考试卷吗?您也和毛先生有一样的企盼吗?快快带上您珍贵的资料和现在的想法联系我们吧,本报热线67659999等着您。

## 本报高考三十年报道 让毛先生“两度心潮澎湃”

毛先生看到本报关于“恢复高考三十年”的报道后,“两度心潮澎湃”。

“第一次,是晚报恢复高考30年系列报道的导读,心突然间就被触动了,仿佛又看到了30年前的那个自己。”当往日的点点滴滴浮上心头,毛先生发现那段艰难且苦涩的日子,竟在岁月的洗礼下成了甜蜜和馨香,而自己平凡的人生也正是由于那些难忘的经历而显得熠熠生辉。

“第二次,是看到那份1977年的高考语文试卷。”他说,当看到本报刊登的1977年高考语文试卷时,遥远而熟悉的文字,唤醒了他所有的记忆。

“我记得我也保存了当年的数学和理化试卷。”毛先生找了很久,终于找到了两个久未翻开的笔记本。在其中的一个笔记本里,他找到了当年自己亲手抄下来的1977年高考数学、理化试卷。

## 手抄当年试卷为第二年高考作准备

1976年,正读高二的毛国跃,中止了学业回到郑州西郊的家里务农。1977年的一天,突然传来恢复高考制度的消息。由于基础差,时间紧,尽管努力学习了一个月,最终,毛国跃还是因为

成绩不过硬,填报志愿不合理,没考上大学。

政治80分,语文18分,作文52.5分,数学16.5分,理化13分,这是1977年毛先生的高考成绩。“我报的是理工科,结果数理化考得

太差了。”毛先生不服输,发誓第二年再考,就把自己知识相对薄弱的数学、理化卷子全部手抄在了笔记本上,当做资料用。经过努力学习,1978年,毛国跃考上了河南省商业学校。

## 手抄试卷上还有最爱的《朝阳沟》唱词

从小,毛先生就对戏曲特别感兴趣,除了学唱外,他还把当时8大样板戏的内容一字不落地誊写了下来。其中有一段完整的《朝阳沟》选段唱词,刚好抄在了高考试卷的前面。“为了

这本子上完整的原版《朝阳沟》选段唱词,几次搬家我都没舍得扔掉这个笔记本。”

除了1977年部分高考试卷的手抄版,毛先生在笔记本上还记下了当年河南

省高考报名、录取情况的一段说明:1978年1月,全省70多万人踊跃报名,参加体检和政审的有6万多人,大专院校录取8000多人,中等专业学校录取14800多人。

郑州金水中医院社区义诊活动二:

## “红色家园”义诊社区行 “呵护健康”白衣天使送温情

4月25日,金水中医院联合丰产路街道红色家园举办的“党员义诊进社区”系列活动第二站在广测社区照相馆厂家属院举行。郑州金水中医医院的有关负责人以及部分医护人员参加了此次义诊活动。

上午九时义诊活动正式开始,闻讯赶来参加活动的居民络绎不绝,短短一个上午,来自金水中医医院的专家们共为300多名中老年社区居民提供了测量血压以及医疗健康咨询等服务,受到社区居民的热烈欢迎。

据了解,这次义诊是医院为了解决弱势群体看病难而专门策划的行动,由中医消化内科、颈肩腰腿疼科、肾内科、骨科、妇科、男科、乳腺科等科室的专家现场为居民诊断及健康咨询,并免费赠送一批常用药品共有30多种,中医内科副主任医师梁明祥风趣幽默的语言以及精湛的中医技术吸引了不少居民,此次活动是该院组织系列活动的第二站,此类活动将在其他社区陆续展开。

郑州金水中医院技术

力量雄厚,拥有一支医德好、医风正、医术精湛、服务至优的专家队伍,在医疗市场竞争激烈的今天,郑州金水中医院人用自己的中医特色打造中医品牌,把人性的服务扩大到更广阔的空间。名医荟萃、提倡科技兴院、倡导人性化的就医环境,形成了“院有优势、科有特色、人有专长”的现代化新型医院特点,从而有力保证了医院整体医疗技术水平处于同行业前沿。医院设有中医内科、中医妇科、泌尿外科、胃肠科、中医骨伤科、综合门诊等十多个科室。诊疗设备先进,拥有日本纳米三维立体彩超、三维智能腰椎治疗床、钼靶检测设备、射频精子分析仪、不孕不育治疗系统等国际先进的诊断和治疗设备。另外,医院开展的全面体格检查服务项目,为广大群众提供

健康监测和防病治病的保障。

一直以来,郑州金水中医院始终秉承“办温馨医院 诚待八方患者,施精湛医术 构筑健康家园”的办院宗旨,关注着弱势群体,关爱着大众健康。医院对医疗下乡、入户、进社区活动非常重视。此次为营造尊老爱老的社区新风,以这种特殊的形式来庆祝老年人自己的节日,感受社会对他们的无限关爱之情。

另悉,郑州金水中医院“51元享受285元妇科检查”、“51元男科大普查”、“中原乳房援助工程活动月”等系列优惠公益活动将于5月1日全面启动。(陈建伟)

金水中医院健康热线: 0371-63387333 65753333



“民俗嘉年华”“槐香飞絮风筝节”——

## 大众生态园里 另类方式度假期

相亲庙会、民俗婚礼、沙滩竞技、卡丁车赛、野战CS、篝火晚会……为了让市民度过一个更加丰富多彩的五一,郑州市大众生态健身园将在黄金周期间上演“民俗嘉年华”,举办各种娱乐活动,期待大家参加。同时,活动还准备了梦幻大奖——每天一辆电动汽车等奖品,等幸运者来拿!

### 下岗职工、外来务工人员免费参加集体婚礼

活动主要分为9个项目,主要包括民俗竞技狂欢节、趣味嘉年华、郑州市首届大型风筝艺术展、五一风情啤酒美食节、相亲庙会、绿城之夜激情篝火晚会、飙影卡丁车赛、民俗风情表演和民间工艺展等。

相亲庙会中爱情超市活动为单身男女提供相识、相知的机会;情歌对

唱会、情侣情趣赛考验热恋中的青年男女的情商和爱心,培养情侣之间的默契;民俗婚礼倾情爱心奉献,为下岗职工、外来打工者免费举办集体婚礼。从五一开始,大众生态健身园将对以上群体开通热线电话,随时等候报名。

来自各地的民间艺术家也将在此为您奉上精彩的风情演出,竹竿阵舞、绣楼招亲、中原鼓王等都是互动游戏,游客都能参加体验。同时,活动还兼顾到了艺术爱好者的需求,邀请全国各地民间工艺展示,举办民间工艺展,有兴趣的朋友也还可以带着自己的作品前来参加。

### 举办郑州首届大型风筝艺术展

活动期间,大众生态健身园还将举办郑州市首届大型风筝艺术展——“槐香飞絮风筝节”。届时,天空中将会有各种炫彩风筝争奇斗艳,精品展厅更有令人爱不释手的收藏品;幸运的游客还将有机会和民间高手一起体验放飞巨型风筝的喜悦和乐趣。

园内郑州市最大的专业卡丁赛车场也将在五一期间正式开放,更有令人惊心动魄的鳄鱼蟒蛇表演,各种免费设施也将带给游客们更多的惊喜!

园内郑州市最大的专业卡丁赛车场也将在五一期间正式开放,更有令人惊心动魄的鳄鱼蟒蛇表演,各种免费设施也将带给游客们更多的惊喜!

### 价格优惠政策多多

五一期间,大众生态园还推出了一系列的价格优惠政策,军人、老人、教师、学生、凭有效证件均可享受半价优惠。11米以下的儿童和70岁以上老人、残疾人,以及县市级以上“五一劳动证书”获得者还可以享受免门票的优惠,所有的游客都可以免费参加园区举办的各项活动和比赛。

贾晓娜